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Заключительная олимпиада

Биологического отделения

Задания для 9 класса

Часть А (60 тестов): Тесты с одним вариантом правильного ответа

Часть В (55 тестов): Тесты с несколькими правильными ответами
Общее время для выполнения заданий 4 часа (240 минут)

Часть А

Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!!

Все правильные ответы внесите в матрицу!!!
Предмет: Систематика высших растений

1. Растения с мясистыми листьями называют:

A) склерофиты;

B) мезофиты;

C) суккуленты;

D) гидрофиты.

2. Из споры кукушкина льна вырастает:

A) спорофит;

B) протонема;

C) пластинчатый таллом;

D) спорогон.

3. В архегониях споровых растений формируются :

A) споры;

B) сперматозоиды;

C) яйцеклетки;

D) спермии.

4. Какой мох в годы Великой Отечественной войны использовали в качестве перевязочного средства?:

A) кукушкин лён;

B) гилокомиум блестящий;

C) мниум;

D) сфагнум.

5. Листья плаунов называют:

A) энации;

B) вайи;

C) филлодии;

D) листочки.

6. Тип ветвления у плауна булавовидного:

A) симподиальное;

B) моноподиальное;

C) дихотомическое;

D) боковое.

7. Споры с элатерами формируются у:

A) плауна булавовидного;

B) хвоща полевого;

C) кукушкина льна;

D) щитовника мужского.

8. Для какого вида растений характерно явление гетерофилии:

A) земляника лесная;

B) горошек мышиный;

C) стрелолист обыкновенный;

D) хвощ лесной.

9. Семейство цветковых растений, в венчике которых лепестки называются флагом, крыльями и лодочкой:

A) Бобовые;

B) Крестоцветные;

C) Злаковые;

D) Губоцветные.

10. С помощью муравьёв распространяются семена:

A) сосны обыкновенной;

B) донника белого;

C) кукушкина льна;

D) марьянника лугового.

Предмет: Ботаника низших растений

11. Органоидами, нехарактерными для клеток грибов, являются:

A) вакуоли;

B) пластиды;

C) митохондрии;

D) рибосомы.

12. В плодовом теле белого гриба образуются споры: 

A) только аскоспоры;

B) только базидиоспоры;

C) только конидии;

D) зооспоры и базидиоспоры.

13. Половой процесс у водорослей, характеризующийся слиянием двух неспециализированных клеток, называется:

A) изогамией;

B) гетерогамией;

C) оогамией;

D) хологамией.

14. Восстановление размеров створок у Диатомовых водорослей (Bacillariophyta) происходит следующим образом:

A) половое размножение дает начало зиготе, размер которой увеличивается до образования новых кремниевых створок;

B) путем конъюгации (слияния содержимого двух маленьких клеток в одну большую;

C) путем слияния двух маленьких кремниевых створок в одну большую кремниевую створку;

D) путем слияния четырех маленьких кремниевых створок в одну большую кремниевую створку.

15. Клювовидный вырост с каплей жидкости, который служит для активного отбрасывания базидиоспор:

A) зигота;

B) стеригма;

C) пузула;

D) хилум.

16. Водоросли с дорсовентральным строением, имеют панцирь-теку, подразделяющийся на эпивольву, гиповольву и поясок, 2 жгутика, относятся к отделу:

A) зеленые;

B) харовые;

C) динофитовые;

D) красные.

17. Бесполое размножение отсутствует у группы: 

A) Zygomycetes;

B) Oomycota;

C) Blastocladiomycota;

D) Taphrinomycotina.

18. Нитевидное образование, состоящее из 1-2 рядов клеток, взаимосвязанных между собой:

A) поясок;

B) трихом;

C) ложе;

D) нить.

19. Фиалоконидии являются структурами такого типа размножения:

A) бесполого;

B) полового;

C) вегетативного;

D) не являются структурами размножения.

20. Красные водоросли растут на глубине, ниже границы проникновения красного и синего света. Это возможно благодаря тому, что:

A) у красных водорослей существуют дополнительные пигменты, которые поглощают свет при длине волн, проникающих на данную глубину;

B) красные водоросли пользуются энергией инфракрасных лучей для фотосинтеза;

C) светоабсорбирующая система красных водорослей более эффективна по отношению к красному и синему свету;

D) красные водоросли являются гетеротрофами.

Предмет: Сравнительная зоология позвоночных

21. Легкие позвоночных произошли от:

A) жабр;

B) жаберных щелей;

C) кишечника;

D) впячивания наружных покровов.

22. По каким сосудам у амфибий течет венозная кровь:

A) легочные  артерии;

B) левая дуга аорта;

C) правая дуга аорты;

D) сонная артерия.

23. Почечное тельце. Верны все утверждения, кроме:

A) внутренний и наружный листки капсулы состоят из однослойного эпителия;

B) полость капсулы переходит в просвет проксимального извитого канальца;

C) в клубочковом фильтрате присутствуют белки;

D) объём клубочкового фильтрата превышает объём вторичной мочи.

24. Синапсидный тип черепа характерен:

A) рыбам;

B) черепахам;

C) птицам;

D) млекопитающим.

25. Тип головного мозга рептилий:

A) маммальный;

B) зауропсидный;

C) ихтиопсидный;

D) архекортекс.

26. Группа анамний включает:

A) амфибий;

B) рептилий;

C) птиц;

D) млекопитающих.

27. Урикотелия характерна:

A) костистые рыбы;

B) земноводным;

C) птицам;

D) млекопитающим.

28. Функция Вольфова канала у самцов высших позвоночных:

A) мочеточник;

B) семяпровод;

C) яйцевод;

D) редуцируется.

29. У наземных позвоночных первая и вторая жаберные дуги:

A) превращаются в сонные артерии;

B) превращаются в дуги аорты;

C) превращаются в сонные артерии;

D) редуцируются.

30. У платицельных позвонков межпозвоночные диски:

A) вогнуты с обоих сторон;

B) суставная щель выпуклая вперед;

C) суставная щель выпуклая назад;

D) плоские.

Предмет: Анатомия человека

31. Сустав называется комплексным, если:

A) он состоит из трех или более костей;

B) в нем возможны движения по трем осям;

C) в полости сустава есть хрящевые образования;

D) движения совершаются в двух суставах одновременно.

32. Характеристика лучезапястного сустава:

A) простой, двуосный, эллипсовидный;

B) простой, трехосный, комплексный, шаровидный;

C) сложный, двуосный, эллипсовидный;

D) сложный, двуосный, блоковидно–шаровидный.

33. Атланто-затылочный сустав относительно межпозвоночных располагается:

A) вентрально;

B) проксимально;

C) краниально;

D) латерально.

34. В головной мозг кровь попадает по артериям:

A) затылочной и височной;

B) внутренней и наружной сонным;

C) наружной сонной и лицевой;

D) внутренней сонной и позвоночной.

35. В сосудистой системе человека НЕ существует путь от брюшной аорты к нижней полой вене:

A) чревный ствол – общая печеночная артерия – МЦР печени – печеночная вена;

чревный ствол – селезеночная артерия – МЦР селезенки – селезеночная вена – 

B) воротная вена – МЦР печени – печеночная вена;

C) чревный ствол – левая желудочная артерия – МЦР желудка – желудочная вена;

D) почечная артерия – МЦР почки – почечная вена.

36. Следствием ранней закладки сосудистой системы в онтогенезе является:

A) расположение сосудов на сгибательной стороне тела;

B) расположение сосудов по кратчайшему расстоянию от основного ствола до органа;

C) наличие в ряде органов двойной капиллярной сети;

D) включение сосудов в состав сосудисто-нервных пучков.

37. Рубро-спинальный тракт относится к:

A) комиссуральным путям;

B) проекционным путям;

C) ассоциативным путям;

D) афферентным путям.

38. Для структурной организации мозжечка характерны следующие связи:

A) древняя кора – ядро шатра – вестибулярные ядра;

B) новая кора – ядро шатра – вестибулярные ядра;

C) зубчатое ядро – новая кора – вестибулярные ядра;

D) древняя кора – зубчатое ядро – красное ядро.

39. К переключающим ядрам продолговатого мозга относят:

A) оливарное и клиновидное;

B) красное и каудальное;

C) вестибулярные и кохлеарные;

D) одиночного пути и заднее.

40. Серое вещество располагается только внутри белого отдельными ядрами в:

A) спинном мозге;

B) мозжечке;

C) среднем мозге;

D) все ответы верны.

Предмет: Иммунология человека

41. Причина, по которой гаптены лишены иммуногенности:

A) отсутствие чужеродности (антигенной детерминанты);

B) отсутствие эпитопа;

C) отсутствие носителя;

D) токсичность.

42. Основой для разделения иммуноглобулинов на классы являются структурные (антигенные) особенности следующих субмолекулярных структур:

A) СH;

B) СL;

C) VH;

D) VL.

43. Пассивный иммунитет новорожденного определяют антитела класса:

A) IgA;

B) IgD;

C) IgE;

D) IgG.

44. Первыми после реакции на антиген появляются антитела класса:

A) IgA;

B) IgG;

C) IgE;

D) IgM.

45. Антигенраспознающие рецепторы В-лимфоцитов:

A) IgA;

B) CD-антигены;

C) IgM;

D) IgG.

46. В представлении антигенов Т-хелперам принимают участие:

A) HLA-I;

B) CD-антигены;

C) HLA-II;

D) IgG.

47. Cпецифические маркеры Т-хелперов:

A) CD3;

B) CD4;

C) CD8;

D) HLA-I.

48. Фактор системы комплемента, реагирующий с иммунными комплексами:

A) C1;

B) C2;

C) C3;

D) Фактор Р.

49. Хемоаттрактант системы комплемента:

A) C3b;

B) C1;

C) C5a;

D) C4b2a.

50. Опсонин системы комплемента:

A) C3а;

B) C3b;

C) C5a;

D) C56789.

Предмет: Эмбриология
51. Тип дробления птиц:

A) полное равномерное;

B) полное неравномерное;

C) неполное дискоидальное;

D) неполное равномерное.

52. В эксперименте на стадии бластулы введено вещество блокирующее перемещение клеток. Развитие какой стадии эмбриогенеза будет нарушено:

A) бластуляция;

B) гаструляция;

C) гистогенез;

D) образование внезародышевых органов.

53. Полость, которая образуется, после образования мезодермы и ограниченна клетками мезодермы:

A) бластоцель;

B) гастроцель;

C) схизоцель;

D) целом.

54. Сущность второй фазы гаструляции:

A) образование мезодермы;

B) образование энтодермы;

C) образование эктодермы;

D) формирование нервного желобка.

55. Периоды сперматогенеза:

A) размножение, рост, созревание;

B) размножение, рост, созревание, формирование;

C) размножение, рост, формирование;

D) рост, созревание, размножение.

56. Тип яйцеклетки у амфибии:

A) Полилецитальная, резко телолецитальная;

B) Полилецитальная, мезотелолецитальная;

C) Вторично олиголецитальная, изолецитальная;

D) Первично олиголецитальная, изолецитальная.

57. Миокард развивается из:

A) мезенхимы;

B) энтодермы;

C) париетального листка спланхнотома;

D) висцерального листка спланхнотома.

58. Для дискобластулы преобладающим способом гаструляции является:

A) иммиграция;

B) инвагинация;

C) деляминация;

D) эпиболия.

59. Явление эмбриональной индукции выявил:

A) К. Бэр;

B) Г.Шпеман;

C) К.Вольф;

D) Ф.Мюллер.

60. Образование мезодермы у первичноротых осуществляется:

A) эктодермально;

B) энтероцельно;

C) телобластически;

D) переходно.

Часть Б

Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора!!! Букву правильного ответа в каждом случае  внесите в матрицу!!!
Предмет: Систематика высших растений

1. Типы цветков в корзинке пижмы обыкновенной:

1) язычковые;

2) ложноязычковые;

3) воронковидные;

4) трубчатые;

5) двугубые.

A) 1, 5;

B) 2, 4;

C) только 4;

D) 1, 3.

2. Среди перечисленных видов растений к кустарничкам относятся:

1) рябина обыкновенная;

2) брусника;

3) княжик сибирский;

4) черника;

5) линнея северная.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 4, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

3. Особенности гаметофита плауна булавовидного:

1) обоеполый;

2) раздельнополый;

3) развивается очень медленно (6-15 лет);

4) формируется довольно быстро (около года);

5) рост и развитие возможно только при внедрении гиф грибов.

A) 2, 3, 5;

B) 2, 4, 5;

C) 1, 4;

D) 1, 3, 5.

4. Из перечисленных видов к голосеменным растениям относятся:

1) сосна обыкновенная;

2) ель европейская;

3) гинкго двулопастное;

4) щитовник игольчатый;

5) вельвичия удивительная.

A) 1, 2, 3, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.
5. Анатомо-морфологические и биологические особенности водных растений:

1) листовые пластинки опушены;

2) большая поверхность тела;

3) слабое развитие механической ткани;

4) размножение преимущественно семенами;

5) сильное развитие воздухоносной ткани - аэренхимы.

A) 1, 3,;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 2, 4;

D) 2, 4.

6. Из перечисленных групп высших растений являются архегониальными:

1) мохообразные;

2) плауновидные;

3) хвощевидные;

4) голосеменные;

5) покрытосеменные.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 5.

7. В жизненном цикл сосны обыкновенной:

1) преобладает гаметофит;

2) доминирует спорофит;

3) гаметофит обоеполый;

4) женский гаметофит – зародышевый мешок;

5) мужской гаметофит – пыльцевое зерно.

A) 1, 3, 5;

B) 2, 3;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 4.

8. Среди перечисленных названий растений выберите представителей мохообразных:

1) политрихум;

2) голокучник Линнея;

3) маршанция многообразная;

4) мниум;

5) девясил.

A) 1, 3, 4;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 3;

D) 1, 2, 5.

9. Хвощ полевой часто поселяется в посевах культурных растений на полях и становится трудно искоренимым сорняком. С какими биологическими и морфологическими особенностями это может быть связано?:

1) формирует систему горизонтальных и вертикальных корневищ, залегающих в почве на разных уровнях;

2) однолетнее растение;

3) многолетнее растение;

4) размножается семенами, которые образуются в большом количестве;

5) на корневищах формируются утолщения – клубни, запасающие питательные вещества. Отрываясь от растения, они способны давать начало новым побегам.

A) только 1;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 4;

D) 1, 2, 5.

10. Уникальными особенностями покрытосеменных растений являются:

1) в жизненном цикле преобладает спорофит;

2) наличие семени;

3) образование плодов;

4) наличие цветков;

5) двойное оплодотворение.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 3, 4, 5;

D) 3, 4, 5.

Предмет: Ботаника низших растений

11. Общими, для грибов и растений, являются следующие признаки:

1) гетеротрофность;

2) наличие хорошо выраженной клеточной стенки, включающей хитин;

3) наличие хлоропластов;

4) способность к размножению спорами;
5) гликоген.

A) 1, 2, 3;

B) 3, 4;

C) 1, 2, 4;

D) 2, 5.

12. Из следующих утверждений верны:

1) Аскоспоры образуются неполовым путем;

2) Клетки спороносного слоя грибов являются диплоидными;

3) Мицелий почти всех грибов преимущественно  дикариотический;

4) В дикариотических условиях два неслившихся ядра лежат внутри одной и  той же клетки;

5) При оплодотворении фаза кариогамии предшествует плазмогамии .

A) 1, 2, 3, 4,;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

13. По строению слоевища различают лишайники: 

1) накипные;

2) колониальные;

3) кустистые;

4) одноклеточные;

5) листоватые.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 5;

D) 1, 3, 5.

14. Человек может использовать лишайники как: 

1) пищу для себя;

2) корм для животных;

3) лекарственное сырье;

4) биоиндикаторы;
5) строительный материал.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 3, 4; 

C) 1, 2, 5;

D) 2, 5.

15. У диатомовых водорослей:

1) преобладает гаплоидное поколение;

2) преобладает диплоидное поколение;

3) диплоидна только зигота;

4) гаплоидны только гаметы;

5) возможны триплоидные стадии в жизненном цикле.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 4;

D) 1, 2.

16. Черты, характерные для Золотистых водорослей (Chrysophyta):

1) в основном ложнопаренхиматозная структура таллома, но встречаются монадная, коккоидная, нитчатая, разнонитчатая, паренхиматозная стуктуры;

2) 1-2 жгутика;

3) панцирь из кремнистых чешуек, или домик;

4) 2 типа вакуолей;
5) погруженные в слизь талломы
A) 1, 2, 3;

B) 3, 4;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 5.

17. Отличие гетерогамии от оогамии:

1) Подвижность гамет;

2) Гаметы разные;

3) Фаза плазмогамии предшествует кариогамии;

4) Образование цисты после копуляции;

5) Гаметы образуются на разных талломах.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1.

18. Для зигомицетов характерны:

1) Сапротрофный образ жизни;

2) Зигогамия;

3) Образование сумок;

4) Плодовые тела-базидиомы;

5) Паразитизм на насекомых или грибах.

A) 1, 2, 5;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 5;

D) 1, 3, 5.

19. Типы морфологической организации таллома водорослей, которые могут быть представлены одной клеткой:

1) монадный;

2) коккоидный;

3) трихальный;

4) паренхиматозный;
5) сифональный.

A) 1, 2, 3;

B) 3, 4;

C) 1, 2, 5;

D) 2, 5.

20. Типы полового размножения, представленные в отд. Зеленые водоросли : 

1) гологамия;

2) гетерогамия;

3) изогамия;

4) оогамия;

5) конъюгация.

A) 1, 2, 3, 4, 5; 

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

Предмет: Сравнительная зоология позвоночных

21. Среднее ухо состоит из:

1) улитки;

2) барабанной полости;

3) полукружных каналов;

4) слуховых косточек;

5) слуховой трубы.

A) 1,2,5;

B) 1,2,3;

C) 2,4,5;

D) 2,3,4,5.

22. Мезонефрос функционирует у:

1) рыб;

2) земноводных;

3) пресмыкающихся;

4) птиц;

5) млекопитающих.

A) 1, 2, 3;

B) 1,2;

C) 2,3,4;

D)  2,3,4,5.

23. От артериального конуса сердца лягушки отходят:

1) общие сонные артерии;

2) две системные дуги аорты;

3) одна системная дуга аорты;

4) легочная артерия;

5) кожно-легочная артерия.

A) 1,2,4;

B) 1,3,4;

C) 1,2,5;

D) 1,3,5.

24. За исключением крокодила в сердце пресмыкающихся:

1) в правом предсердии венозная кровь;

2) в правом предсердии артериальная кровь;

3) в левом предсердии венозная кровь;

4) в левом предсердии артериальная кровь;

5) в желудочке смешанная кровь.

A) 1,3,5;

B) 2,3,5;

C) 2,4,5;

D) 1,4,5.

25. В сердце хрящевой рыбы имеется:

1) венозный синус;

2) предсердие;

3) желудочек;

4) артериальный конус с клапанами;

5) луковица аорты.

A) 2,3;

B) 1,2,3,;

C) 1,2,3,4;

D) 1,2,3,4,5.

26. Передний отдел кишечника составляют:

1) рот;

2) глотка;

3) пищевод;

4) желудок;

5) 12-перстная кишка .

A) 1,2;

B) 1,2,3;

C) 1,2,3,4;

D) 1,2,3,4,5.

27. К открытопузырным рыбам относятся:

1) камбала;

2) щука;

3) окунь;

4) сельдь;

5) судак.

A) 1,2,4;

B) 2,4;

C) 2,4,5;

D) 1,3,4,5.

28. Гетероцеркальный плавник характерен для:

1) акулы;

2) трески;

3) стерляди;

4) горбуши;

5) щуки.

A) 1,2,4;

B) 1,3,4;

C) 1,3;

D) 1,2,3,4,.

29. Головной мозг рептилий зауропсидного типа. Ему свойственно:

1) состоит из 5 отделов;

2) от него отходит 12 пар нервов;

3) интегрирующим центром является крыша переднего мозга;

4) интегрирующим центром является дно переднего мозга;

5) крыша переднего мозга тонкая.

A) 1,2,4,5;

B) 1,2,3,4;

C) 1,3,4,5;

D) 1,2,3,4.

30. Для тазовой почки характерно:

1) является вторичной;

2) число нефронов около1миллиона; 

3) продукты диссимиляции попадают в целом;

4) свойственна значительная реабсорбция;

5) сосудистый клубочек располагается в капсуле Шумлянского-Боумена.

A) 1,2,3,5;

B) 1,2,3,4,5;

C) 1,3,4,5;

D) 1,2,,4,5.

Предмет: Анатомия человека

31. Для повышения устойчивости позы «полуприсед» необходимо:

1) опираться на всю стопу;

2) расставить ноги шире;

3) присесть глубже;

4) держать туловище прямо;

5) наклонить туловище вперед.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 2, 5;

C) 1, 2, 3, 5;

D) 3, 4.

32. Для эндоморфного соматотипа по Шелдону характерны:

1) круглая голова;

2) большой живот;

3) слабые руки;

4) выраженное жироотложение;

5) крупные внутренние органы.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

33. К двуосным суставам относятся:

1) межфаланговый;

2) коленный;

3) атланто-затылочный;

4) голеностопный;

5) локтевой.

A) 2, 4;

B) 2, 5;

C) 2, 3, 5;

D) 2, 3, 4, 5.

34. Соединительной тканью образованы соединения:

1) синсаркоз;

2) синхондроз;

3) гемиартроз;

4) синостоз;

5) синдесмоз.

A) 2, 4;

B) 2, 5;

C) 2, 3, 5;

D) 2, 3, 4, 5.

35. К микроциркуляторному руслу относят:

1) лимфатические капилляры;

2) синусоидные капилляры;

3) венулы;

4) внутриорганные артерии;

5) артериовенозные анастомозы.

A) 1, 2, 3, 5;

B) 2, 3;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 3, 5.

36. Для синусоидных капилляров характерно:

1) расположены в красном костном мозге;

2) имеют самый маленький диаметр;

3) между клетками эндотелия имеются отверстия, закрытые базальной мембраной;

4) через стенку проходят только крупные молекулы;

5) через стенку проходят клетки.

A) 1, 2;

B) 1, 3, 4;

C) 1, 5;

D) 2, 3, 4.

37. К нисходящим проекционным путям относят:

1) кортико-спинальный путь;

2) рубро-спинальный путь;

3) тонкий пучок;

4) спинно-корковый;

5) корково-ядерный путь.

A)  1, 2;

B) 1, 2, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 4, 5.

38. Особенности спинного мозга, определяющие его примитивизм:

1) расположение серого вещества сплошным тяжем;

2) сегментарность;

3) наличие трех оболочек;

4) функционально различные нейроны расположены в определенных местах;

5) функционально различные нейроны рассредоточены по всему серому веществу.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 4;

C) 2, 3, 5;

D) 3, 5.

39. К базальным ядрам относятся:

1) красное ядро;

2) хвостатое ядро;

3) миндалевидное ядро;

4) черная субстанция;

5) бледный шар.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 4;

C) 2, 3, 4;
D) 2, 3, 5.
40. Вестибуло-спинальный тракт проходит в следующих отделах мозга:

1) большие полушария;

2) промежуточный мозг;

3) средний мозг;

4) варолиев мост;

5) продолговатый мозг.

A) 2, 3, 4;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 4, 5.

Предмет: Иммунология человека

41. Функции эпитопа (антигенной детерминанты): 

1) определяет иммуногенность антигена;

2) определяет специфичность антигена;

3) определяет комплементарность антигена рецепторам лимфоцитов;

4) определяет взаимодействие антигена с цитокинами;

5) определяет взаимодействие антигена с макрофагами.

A) 1, 3;

B) 1, 2, 3;

C) 3, 4, 5;

D) 2, 3.

42. Свойства гаптенов:

1) иммуногенность;

2) чужеродность;

3) эпитопная специфичность;

4) способность связываться с преформированными антителами;

5) способность индуцировать синтез антител.

A) 1, 2;

B) 3, 4;

C) 2, 3, 4;

D) 3, 5.

43. Расположите классы иммуноглобулинов по порядку их количественного содержания в сыворотке крови:

1) IgA;

2) IgD;

3) IgE;

4) IgG;

5) IgM.

A) 2, 4, 5, 1, 3;

B) 4, 2, 1, 3, 5;

C) 4, 1, 5, 2, 3;

D) 4, 3, 2, 5, 1.

44. Типичная молекула иммуноглобулинов включает: 

1) пару одинаковых L-цепей;

2) пару одинаковых H-цепей;

3) пару неидентичных L-цепей;

4) пару неидентичных H-цепей;

5) по одной L- и H-цепи.

A) 1, 2;

B) 3, 4;

C) 5;

D) 1, 4.

45. IgA секретов слизистых оболочек:

1) мономер;

2) димер;

3) обладает опсонической активностью;

4) имеет S-компонент;

5) блокирует микробные адгезины.

A) 1, 3, 5;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 4;

D) 2, 4, 5.

46. Выберите положения, справедливые для молекул HLA-I:

1) присутствуют на всех ядросодержащих клетках;

2) экспрессированы преимущественно на «профессиональных» антигенпредставляющих клетках;

3) представляют антигены CD8 T-лимфоцитам;

4) представляют антигены CD4 Т-лимфоцитам;

5) определяют тканевую несовместимость.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 1, 3, 5;

D) 1, 4, 5.

47. Выберите положения, справедливые для молекул HLA-II:

1) присутствуют на всех ядросодержащих клетках;

2) экспрессированы преимущественно на «профессиональных» антигенпредставляющих клетках;

3) представляют антигены CD8 T-лимфоцитам;

4) представляют антигены CD4 Т-лимфоцитам;

5) определяют тканевую несовместимость.

A) 1, 4;

B) 3, 5;

C) 2, 4, 5;

D) 4.

48. К цитокинам относятся:

1) компемент;

2) интерфероны;

3) интерлейкины;

4) CD-молекулы;

5) антитела.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3;

C) 3;

D) 3, 4.

49. Выберите позиции, справедливые для С3-фактора комплемента:

1) компонент классического каскада;

2) компонент альтернативного каскада;

3) предшественник анафилотоксина;

4) предшественник опсонинов;

5) входит в состав мембраноатакующего комплекса.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 4;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 1, 4, 5.

50. Фагоциты крови:

1) нейтрофилы;

2) эозинофилы;

3) базофилы;

4) моноциты;

5) макрофаги.

A) 1;

B) 1, 4;

C) 1, 4, 5;

D) 2, 3, 4.

Предмет: Эмбриология

51. Сомиты дифференцируются на:

1) нефрогонотомы;

2) дерматомы;

3) склеротомы;

4) спланхнотомы;

5) миотомы.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3, 5;

C) 2,3,4;

D) 1, 2,3,4,5.

52. К эмбриогенезу относится:

1) прогенез;

2) оплодотворение;

3) гаструляция;

4) дробление;

5) нейруляция.

A) 1,2,3;

B) 2,3,4;

C) 2,4,5;

D) 3,4,5.

53. Из эктодермы формируются:

1) нервная система дождевого червя;

2) мышцы туловища собаки;

3) печень человека;

4) чешуя ящерицы;

5) сетчатка глаз собаки.

A) 1,2,3;

B) 1,2,4;

C) 1,3,4;

D) 1,4,5.

54. У человека гемохориальная плацента. В связи с этим:

1) роды безболезненны;

2) ворсинки хориона проходят через эпителий матки;

3) эндотелий материнских капилляров разрушается;

4) ворсинки омываются кровью матери;

5) эндометрий регенерирует быстро.

A) 1,2,5;

B) 1,2,3,4;

C) 2,3,4;

D) 3,4,5.

55. Из мезенхимы формируются:

1) Околосердечная сумка;

2) плевра;

3) кровь;

4) гладкая мышечная ткань;

5) эндорард.

A) 1,2,4;

B) 3,4,5;

C) 1,2,4,5;

D) 2,4,5.

Желаем удачи!!!

· Матрицы с правильными ответами на задания можно забрать после обеда на веранде 15 корпуса – будут лежать на теннисном столе

· Показ работ и апелляция: 9 класс в 18.00, 10 класс в 18.30 на веранде 15 корпуса (2 этаж) – лучше всем посмотреть свои работы во избежание технических ошибок при проверке матриц

· Окончательные итоги олимпиады будут подведены к 22.00 и вывешены на крыльце 15 корпуса (1 этаж)
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